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14 Νοεμβρίου 2002

Ο Πρωθυπουργός καν Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Κώστας Σημίτης 
αναχώρησε σήμερα για τη Βαρσοβία, προκενμένου να μετάσχει στο 
Πρώτο Συμβούλιο του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος, οι 
εργασίες του οποίου θα διαρκέσουν επί διήμερο.

Ο Κώστας Σημίτης ηγείται της ελληνικής αντιπροσωπείας, στην οποία 
επίσης μετέχουν τα μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου Άκης Τσοχατζόπουλος 
(υπουργός Ανάπτυξης) και Μιλένα Αποστολάκη, ο Γραμματέας του Τομέα 
Διεθνών Σχέσεων Παρασκευάς Αυγερινός, ο Τάσος Γιαννίτσης (υπουργός 
αναπληρωτής Εξωτερικών) και οι ευρωβουλευτές του ΠΑΣΟΚ που 
εκπροσωπούν την Κοινοβουλευτική Ομάδα στο Ευρωπαϊκό Σοσιαλιστικό 
Κόμμα Γιώργος Κατηφόρης, Άννα Καραμάνου και Μυρσίνη Ζορμπά.

Τον Πρωθυπουργό συνοδεύουν επίσης ο υφυπουργός Τύπου Τηλέμαχος 
Χυτήρης, οι σύμβουλοί του Νίκος Θέμελης και Γιώργος Πανταγιάς και ο 
καθηγητής Παναγιώτης Ιωακειμίδης.

Κατά την πρώτη ημέρα των εργασιών συνεδρίασε το Προεδρείο του 
Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος, στο οποίο το ΠΑΣΟΚ 
εκπροσωπήθηκε από τον Ακη Τσοχατζόπουλο αντιπρόεδρο του ΕΣΚ.

Τις εργασίες του Συμβουλίου του ΕΣΚ άνοιξε ο Πρωθυπουργός της 
Πολωνίας και Πρόεδρος του βύϋ Λέσεκ Μίλερ.
Η πρώτη θεματική ενότητα με την οποία ασχολήθηκαν οι σύνεδροι είχε 
ως αντικείμενο τις «Παγκόσμιες ευθύνες της Ενωμένης Ευρώπης».
Συζητήθηκαν τρόποι, προκειμένου η παγκοσμιοποίηση να λειτουργήσει 
προς όφελος όλων, ρυθμίζοντας τις αγορές και τους θεσμούς και ανοίγοντας 
το δρόμο για την οικονομική, κοινωνική και περιβαλλοντική πρόοδο, τη 
δικαιοσύνη, την ασφάλεια, τη σταθερότητα, την ειρήνη. Εισηγητές ήταν οι 
Π. Ρασμούσεν Πρόεδρος του Δανικού Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος, 
Λάσλο Κόβακς Πρόεδρος του Σοσιαλιστικού Κόμματος Ουγγαρίας και 
υπουργός Εξωτερικών και Φρανσουά Ολάντ Πρώτος Γραμματέας του 
Σοσιαλιστικού Κόμματος Γαλλίας.

Στο περιθώριο των εργασιών ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης 
συναντήθηκε με τον Πρωθυπουργό της Λιθουανίας (τοπική ώρα 
15.40).

Με τη λήξη των εργασιών της πρώτης ημέρας ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
της Πολωνίας Α. Κβαζνιόφσκι συναντήθηκε το απόγευμα (τοπική ώρα 
17.30), στο Προεδρικό Μέγαρο, με τους Πρωθυπουργούς της Ελλάδας, της 
Μ. Βρετανίας, της Σουηδίας, της Τσεχίας, της Ουγγαρίας, της Ρουμανίας 
και της Λιθουανίας.
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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης αναμένεται να ενημερώσει τους 
δημοσιογράφους, συνοψίζοντας τα αποτελέσματα της πρώτης 
ημέρας των εργασιών γύρω στις 18.00 τοπική ώρα.

Το βράδυ ο Πρωθυπουργός ιης Πολωνίας Λ. Μίλερ παρέθεσε επίσημο 
δείπνο προς τιμήν των αντιπροσωπειών. Από ελληνικής πλευράς, 
παρεκάθησαν ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης και οι Α. Τσοχατζόπουλος, 
Μιλένα Αποστολάκη, Παρασκευάς Αυγερινός και Τάσος Γιαννίτσης.

Η δεύτερη μέρα των εργασιών (Παρασκευή 15/11) θα έχει ως θέμα 
«Το μέλλον της Ευρωπαϊκής Σοσιαλδημοκρατίας». Η συζήτηση 
αναμένεται να επικεντρωθεί στις προοπτικές των Ευρωπαίων 
Σοσιαλδημοκρατών και τις πολιτικές τους, υπό το φως των πρόσφατων 
εκλογικών αποτελεσμάτων στη Σουηδία και τη Γερμανία. Θα συζητηθούν 
επίσης τα αίτια της ανόδου των νέων ευρωσκεπτικιστικών και ξενοφοβικών 
δυνάμεων. Επίσης, η πορεία των εργασιών της Συνέλευσης, καθώς και η 
προώθηση του στόχου της αειφόρου ανάπτυξης και της απασχόλησης. 
Εισηγητές θα είναι ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 
Κώστας Σημίτης, του οποίου η ομιλία θα έχει ως θέμα «Το μέλλον 
του Δημοκρατικού Σοσιαλισμού» και ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 
Σοσιαλιστικού Κόμματος Ρόμπιν Κουκ.

Στη συνέχεια θα υιοθετηθεί το Ψήφισμα του Συμβουλίου της 
Βαρσοβίας, το οποίο θα αναφέρεται σε τρία θέματα:
♦ Στην παγκοσμιοποίηση.
♦ Στην Ευρωπαϊκή Σοσιαλδημοκρατία.
♦ Στη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ενωσης.

Κατόπιν θα υπάρξει «η ώρα των ερωτήσεων των ηγετών του ΕΣΚ», κατά την 
οποία θα εκφραστεί η συμπαράσταση των Κομμάτων -  μελών του ΕΣΚ προς 
τα δύο Σοσιαλιστικά Πολωνικά Κόμματα, εν όψει του πολωνικού 
δημοψηφίσματος για τη διεύρυνση, καθώς επίσης και προς τον Αλφρεντ 
Γκυσεμπάουερ και το Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα της Αυστρίας, εν όψει των 
εθνικών εκλογών της 24Ί5 Νοεμβρίου 2002.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα παραχωρήσει συνέντευζη 
Τύπου προς τους Ελληνες δημοσιογράφους, συνοψίζοντας τα 
αποτελέσματα των εργασιών του Πρώτου Συμβουλίου του 
Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος (γύρω στις 12.00 το μεσημέρι 
τοπική ώρα).

Θα επακολουθήσουν σύντομη τελετή για τον εορτασμό των 10 χρόνων του 
ΕΣΚ και οικογενειακή φωτογραφία. Τις εργασίες θα κλείσει ο αναπληρωτής 
Πρωθυπουργός της Πολωνίας Μάρεκ Πολ (12.20-12.30 τοπική ώρα).

Τέλος, οι ηγέτες του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος και οι ηγέτες των 
Σοσιαλιστικών Κομμάτων τα οποία έχουν θέσει υποψηφιότητα ένταξης στο 
ΕΣΚ θα παρακαθήσουν σε γεύμα εργασίας με θέμα «Η διεύρυνση της
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Ευρωπαϊκής Ένωσης και η προετοιμασία του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου της Κοπεγχάγης (13.30-15.30 τοπική ώρα).

Σχο περιθώριο των εργασιών της δεύτερης μέρας ο Πρωθυπουργός και 
Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Κώστας Σημίτης αναμένεται να συναντηθεί 
με τον Πρωθυπουργό της Σουηδίας και Πρόεδρο του Σουηδικού 
Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος Γκόραν Πέρσον (τοπική ώρα 11.20- 
12.00), τον Πρωθυπουργό της Ουγγαρίας (τοπική ώρα 12.30), τον 
Πρωθυπουργό της Πολωνίας Λ. Μίλερ (τοπική ώρα 12.45) και με τον 
Πρόεδρο του Ρεπουμπλικανικού Λαϊκού Κόμματος (ΟΗΡ) της 
Τουρκίας Ντενίς Μπαϊκάλ (τοπική ώρα 15.30-16.30) - (το ΟΗΡ ανήκει 
στη Σοσιαλιστική Διεθνή).
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